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Η ΕΙΚΟΝΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Η ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΟΥ 

ΑΥΤΟΝΟΗΤΟΥ 
 

            Συναδέλφισσα, συνάδελφε 
 

Η εικονική πραγματικότητα του ιδανικού της Διοίκησης της Π.Ε. του νομού 

Αχαΐας που διατυμπανίζεται μέσω των Μ.Μ.Ε. είναι τουλάχιστον εξωπραγματική. 

Αναφέρω χαρακτηριστικά: 

 Κατόπιν πολλών οχλήσεων, έγινε τελικά μέσα στον Ιούλιο μια συζήτηση για 

τον προγραμματισμό της νέας σχολικής χρονιάς παρουσία και εκπροσώπων των Δ.Σ. 

των συλλόγων Π.Ε. Αχαΐας. Αυτός ο υποτυπώδης προγραμματισμός  που 

επιτεύχθηκε μετά από πιέσεις μετά το τέλος των αιτήσεων για αποσπάσεις  

ανατράπηκε απ’ αυτούς που είχαν σχεδιάσει την αρχική, δυσμενή του μορφή 

(Διοίκηση). 

Αποτελέσματα όλων αυτών;  

-ο μεγάλος αριθμός υπεράριθμων, που δημιούργησαν πρόβλημα στη 

διαδικασία των αποσπάσεων. Καλούσαν συνάδελφους με την αιτιολογία ότι ήταν 

υπεράριθμοι και μετά τους έλεγαν ότι έκαναν λάθος! Σκέτο αλαλούμ... 

Είχα προτείνει διαδικασία που θα εξασφάλιζε έναν αξιοπρεπή τρόπο 

διαχείρισης των συνάδελφων (έγκαιρος και έγκυρος προγραμματισμός, θετικές ή 

αρνητικές δηλώσεις εκπαιδευτικών για τις υπεραριθμίες), η οποία ωστόσο δεν 

εισακούστηκε από τη Διοίκηση. 

-ο υποβιβασμός σχολείων, που είχε ως αποτέλεσμα εκπαιδευτικοί να βγουν 

στην αναζήτηση νέας σχολικής στέγης, ανατρέποντας τον οικογενειακό και 

προσωπικό τους προγραμματισμό, και διευθυντές να αναλάβουν καθήκοντα  σε άλλα 

σχολεία. 

-ο παραλίγο αφανισμός ολόκληρου σχολείου(!). Κατάφερε τελικά να 

λειτουργήσει  ως όφειλε με βάση την οργανικότητα και τη λειτουργικότητά του μετά 

από αντιδράσεις και συντονισμένες πιέσεις.    

Ρωτώ το Δ/ντή Εκπ/σης: όλα αυτά συνάδουν με τον καλύτερο 

προγραμματισμό των τελευταίων ετών για τον οποίο επαίρεται ;      



-η πλήρωση θέσης Υπεύθυνου Υγείας που είχε προκηρυχθεί από μέρους της 

Διοίκησης, και ενώ συνάδελφοι είχαν καταθέσει δικαιολογητικά (βιογραφικά κ.λπ), 

ακυρώθηκε γιατί μετά από κωλυσιεργία μηνών ο Δ/ντής Ε/κπσης ανακάλυψε ότι η 

διαδικασία αυτή δεν προβλέπεται. 

 Επίσης θα ήθελα να τονίσω ότι ακόμα ένας νευραλγικός τομέας, αυτός του 

Προϊστάμενου Εκπ/κών θεμάτων δεν έχει ακόμα καλυφθεί. Άραγε ποιος εκτελεί 

σήμερα χρέη στην παραπάνω θέση, με ποια κριτήρια και με απόφαση ποιου 

ανέλαβε;  

Το πλήθος εγγράφων με ανακοινοποίηση στο ορθό 

Αυτή είναι η αξιοπιστία, η οργάνωση και η γνώση του Δ/ντή Ε/κπσης και 

των Προϊσταμένων σε θέματα που άπτονται Διοίκησης;  

-το γεγονός ότι αφέθηκαν στην τύχη τους ολοήμερα σχολεία χωρίς δεύτερο 

δάσκαλο για τα πολυπληθή τμήματα και χωρίς ειδικότητες. Έτσι, πολλά παιδιά 

στοιβάζονται για ώρες μέσα σε μια αίθουσα. (παρά τις οδηγίες μέσω εγκυκλίων 

και μόνο για την αντιμετώπιση της νέας γρίπης.) 

-η εμπλοκή ειδικοτήτων σε διάφορα σχολεία χωρίς καμιά συζήτηση και 

απόφαση του ΠΥΣΠΕ. Τα γραφεία εκπαίδευσης παρανόμως ταλαιπωρούν τους 

συνάδελφους με τους ερασιτεχνισμούς και τους αυτοσχεδιασμούς τους. 

-η έλλειψη ειδικοτήτων και δασκάλων, που συνεχίζεται ακόμα από την 

έναρξη της σχολικής χρονιάς, αλλάζοντας καθημερινά τα ωρολόγια προγράμματα 

των σχολείων που έχουν κενά. 

-η έλλειψη νηπιαγωγών που αναγκάζει σε συμπτύξεις και αναστολή 

λειτουργίας νηπιαγωγείων (κλασικών και ολοήμερων). 

Αυτή είναι η πραγματικότητα και τη βιώνουμε μέσα στην καθημερινότητα 

των σχολικών μας μονάδων. Διεκδικούμε το αυτονόητο σε δικαιώματα, σε 

αξιοπρέπεια, σε διαχείριση και προγραμματισμό έτσι ώστε να βελτιώνονται οι 

συνθήκες για όλους (εκπαιδευτικούς, μαθητές και γονείς). 

Καλή σχολική-συνδικαλιστική χρονιά  με αγώνες για την αναβάθμιση του 

εκπαιδευτικού και του έργου του.               
  Υ.Γ Παρακαλούνται οι Δ/ντές και Προϊστάμενοι να αναπαράγουν το ενημερωτικό και να το 

διaνείμουν στους εκπαιδευτικούς των Σχολείων τους                                              

                                                                                           Ελευθεριώτης Δημήτριος                                                                   

                                                                                         Αιρετός Π.Υ.Σ.Π.Ε Αχαΐας  



 

 

 

 
 


